
Нововведения в бухгалтерском учете с
2020 года

С наступлением 2020 года предусматриваются изменения, затрагивающие формы
отчетности.

Что изменится в формах бухгалтерской отчетности
1 января 2020 года вступит в силу Федеральный закон N 444-ФЗ, вносящий крупные
изменения в основные направления бухгалтерского учета. Так, большинству
организаций бухгалтерскую отчетность больше не придется сдавать в
статистику. Начнет действовать принцип «единого окна», в связи с которым, все
обязанности по сбору бухгалтерской отчетности будут возложены исключительно
на ФНС. Периоды подачи отчетности останутся прежними.

Однако новый порядок не распространяется на организации, в отчетности которых
присутствуют сведения, представляющие собой государственную тайну, а также
организации в случаях, установленных Правительством РФ.

В формах бухгалтерской отчетности изменятся как заголовки, так и определенное
содержимое:

в заголовочной части всех форм отчетности в строке «Вид экономической
деятельности» аббревиатура ОКВЭД заменено на ОКВЭД.2 — фактически
применяемый классификатор видов экономической деятельности
отменяется использование миллиона в качестве единицы измерения

Составление отчетности будет проводиться исключительно в тысячах. Это
призвано привести к тому, чтобы отчетность каждого предприятия выглядела
единообразно.

в форме бухгалтерского баланса будет присутствовать строчка
«Бухгалтерская отчетность подлежит обязательному аудиту [ДА/ НЕТ]»

Если на момент сдачи отчетности уже был проведен аудит предприятия,
необходимо указать полное наименование аудиторской компании или данные
индивидуального аудитора, выдавшего заключение. Таким образом, будет
фильтроваться отчетность, подлежащая обязательной аудиторской проверке.

изменятся строчки в Отчете о финансовых результатах, имеющие
отношение к текущему налогу на прибыль и изменению отложенных налоговых
обязательств:

Текущий налог на прибыль ( ) ( )
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в т.ч. постоянные налоговые обязательства (активы)

Изменение отложенных налоговых обязательств

Изменение отложенных налоговых активов

на:

Налог на прибыль <7>
в т.ч. текущий налог на прибыль ( ) ( )
отложенный налог на прибыль

после строки «Результат от прочих операций, не включаемый в чистую
прибыль (убыток) периода» добавлена новая строка:

Налог на прибыль от операций, результат которых не включается
в чистую прибыль (убыток) периода

в Отчетах о целевом использовании средств, изменении капитала и
движении денежных средств будут применяться измененные коды
общероссийского классификатора управленческой документации (ОКУД):

Форма бухгалтерской отчетности Старая форма по ОКУД Новая форма
по ОКУД

Отчет о целевом использовании средств 0710006 0710003
Отчет об изменениях капитала 0710003 0710004

0710023 0710004
Отчет о движении денежных средств 0710004 0710005

0710004 0710005

Главная задача нововведений — привести действовавшие ранее стандарты в
соответствие с международными стандартами финансовой отчетности.

Что будет представлять собой принцип «единого
окна»
ФСН займется формированием информационного ресурса, основой для которого
послужит вся собранная бухгалтерская отчетность. Воспользоваться ресурсом смогут
все заинтересованные лица, но предоставление информации будет платным. А вот на
бесплатной основе он будет предоставляться исключительно представителям
государственной и местной власти, а также для Центрального банка РФ. 


